
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΗΧ. ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ 

(αν. καθ. Στέλιος Ξανθός) 

Θα ήθελα να σας καλωσορίσω στην τελετή καθομολόγησης των νέων μηχανικών του τμ. 

Μηχανικών Aυτοματισμού. Ιδιαίτερα τους γονείς συγγενείς και φίλους των αποφοίτων μας 

που έρχονται για πρώτη φορά στο Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 

Θεσσαλονίκης.  

Η εκπαίδευση των αποφοίτων μας δεν θα είχε νόημα χωρίς εσάς, τους βοηθήσατε τους 

στηρίξατε τους καθοδηγήσατε. Αγαπητοί γονείς, σας ευχαριστώ εκ μέρους του διδακτικού 

και διοικητικού προσωπικού γιατί μας δώσατε ολοκληρωμένες και ακέραιες 

προσωπικότητες με τα προτερήματα και τα ελαττώματα του καθενός αλλά με αρχές. Το 

έργο μας έγινε ευκολότερο. Τους δώσατε κάτι περισσότερο από αυτό που τους δώσαμε 

εμείς, τους δώσατε ήθος. Παρατηρώ ότι μέσα από την Πρακτική Ασκηση των φοιτητών μας 

αυτό που αναφέρεται πολλές φορές στην αξιολόγησή τους από τους εργοδότες είναι η 

φράση: «διακρίθηκε για το ήθος του». 

Στην Πρακτική Ασκηση αποτυπώνεται και η αξία του πτυχίου σας. Πολλές εταιρίες 

ανεξαρτήτως μεγέθους εκδηλώνουν ενδιαφέρον να απασχολήσουν φοιτητές μας. Η ζήτηση 

είναι μεγαλύτερη τα τελευταία χρόνια από την προσφορά. Αρκετοί εξ αυτών παραμένουν 

στις εταιρίες και μάλιστα είναι οι καλύτεροι πρεσβευτές του Τμήματός μας.  

Βέβαια υπάρχουν δυσκολίες όπως οι χαμηλές αμοιβές, οι πολλές ώρες απασχόλησης, η 

ετεροαπασχόληση κλπ. Όμως οι δυσκολίες είναι συστατικό στοιχείο της επαγγελματικής 

σταδιοδρομίας. 

Δεν θα αναφερθώ, δεν χρειάζεται να αναφερθώ στις υποδομές του τμήματος και στο 

εκπαιδευτικό προσωπικό που είναι θεμέλιοι λίθοι της εκπαίδευσής σας. Και τα δυο 

βρίσκονται σε  άριστο επίπεδο. Θα σταθώ στο αποτέλεσμα. 

Και το αποτέλεσμα είναι άκρως θετικό . Παραδίδουμε ολοκληρωμένους επιστήμονες στην 

κοινωνία και στην χώρα αλλά πλέον και στην Ευρώπη.  Περισσότερο από 20% των 

αποφοίτων μας σταδιοδρομεί στο εξωτερικό. Μην έχετε αμφιβολία για το επίπεδο των 

γνώσεών σας. Σας βεβαιώ ότι είναι περισσότερο από ικανοποιητικό. Και να είστε βέβαιοι 

ότι οι πόρτες μας θα είναι ανοιχτές  για οτιδήποτε χρειάζεστε στην νέα σας πορεία. Δεν 

είστε μόνοι σας σ’ αυτό τον αγώνα. 

Τέλος θα ήθελα να πω δυο λόγια για το Τμήμα που έχει ιστορία 30 ετών. Το Τμήμα 

Μηχανικών Αυτοματισμού ιδρύθηκε το 1989 ακολουθώντας τις απαιτήσεις της επιστήμης 

αλλά και τις ανάγκες τις βιομηχανίας για εξειδίκευση στο συγκεκριμένο γνωστικό 

αντικείμενο. 

Πρόκειται για πολυεστιακό γνωστικό αντικείμενο όπως συνηθίζει να λέει o εκ των 

παλαιοτέρων  και με κορυφαία κατάρτιση καθηγητής κ. Αριστείδης Γωγούσης που ξεκινάει 

από τις επιστημονικές περιοχές των Συστημάτων Αυτομάτου Ελέγχου, ηλεκτρικών μηχανών,  

ρομποτικής, μηχατρονικής και φτάνει μέχρι τους μικροϋπολογιστές, τα ευφυή συστήματα, 



τις τηλεπικοινωνίες κλπ. Πρόκειται για γνωστικό αντικείμενο που βρίσκεται στην αιχμή της 

τεχνολογίας και της καινοτομίας. 

Η πολυεστιακότητα, το επίπεδο και το κύρος των σπουδών θα φανούν από την αναφορά 

των γνωστικών αντικειμένων των πτυχιακών εργασιών των αποφοίτων μας που θα 

παρουσιάσω στην συνέχεια. Θα αναφέρω  με αλφαβητική σειρά τα ονόματα των 

αποφοίτων, την πτυχιακή τους εργασία και τον επιβλέποντα καθηγητή. 

 

 


